

全力以赴“营商” 成就一流“赢商”

——鲁西新区构筑经济发展“硬实力”侧记

近日,笔者走进菏泽鲁西新区山东菏泽华星油泵有限公司,看到整个生产车间数字化管控平台高效运转,装配自动化有序进行,优化升级后的7条自动化生产线全流程智能化运作,焊接、组装、切割等工序均实现无人化操作。

“作为一家传统制造企业,技术攻坚和创新是企业发展的关键动力。我们企业从‘制造’走向‘智造’,这一过程不仅需要自身坚定的信念和持续投入,也离不开税费政策的支持。”据该公司财务负责人靳保云介绍,在菏泽经济开发区税务局的协助下,近两年来,该企业累计享受各项税费优惠1000多万元。凭借这些资金,该公司在人才引进、设备更新、生产流程等多方面进行优化,全方位推动智能化转型。目前,该公司已拥有36项专利成果,其中喷油嘴偶件生产销量达到全国第一、全球第二。

营商环境是培育和激发市场活力、增强经营主体内生动力的关键之举。据了解,今年以来,国家税务总局菏泽经济开发区税务局充分发挥税收职能作用,聚焦“高

效办成一件事”,在政策落实与优化服务上双向发力,不断激发企业创新发展内生动力,助力制造业企业走稳“智造”升级快速路。“为推动制造业企业提质升级,我们依托税收大数据精准分析,为企业匹配适用政策,多渠道靶向推送,构建了‘政策红利赋能+研发投入减负+企业效益提升+创新动能激发’的良性发展闭环。同时,全方位拓展办税服务厅功能,提供‘制造业企业重点帮办’特色服务模式,推出了‘专线对接+专题辅导+专项服务’,以更新更实的税费服务举措为制造业企业发展蓄势赋能。”国家税务总局菏泽经济开发区税务局党委书记、局长袁洪波说。

有人说,市场经济是“候鸟经济”,哪里营商环境好,资金就往哪里流,项目就在哪里建,人才就往哪里走。在鲁西新区,一个鲜活事例就是最好的注脚。

11月28日,优典饮品(山东)有限公司负责人将一面题为“热情贴心为企业高效快捷办实事”的锦旗送至菏泽鲁西新区陈集便民服务大厅,对工作人员的优质服

务表示感谢。据了解,在项目落地期间,陈集镇行政审批办工作人员通过“一窗受理、并联审批、限时办结”的服务机制,简化了审批程序,仅用1天时间,企业就拿到了营业执照,同时,围绕项目建设,成立工作专班,细化服务措施,项目从签约到落地建设,短短三个月时间,企业深刻感受到了鲁西新区满满的诚意和营商环境的“温度”。

12月19日,鲁西新区首位全职博士后焦鸿生执业机构变更成功,标志着菏泽博爱医院顾玉东院士工作站人才引进工作迈上新台阶。该项变更从审批到打印变更记录,用时不到十分钟,以实际行动展现了新区强大的服务意识和行政效能。

作为鲁西新区招引落地的重点项目——海希储能5吉瓦时新型储能系统项目在落户期间,鲁西新区便围绕项目建设前期的难点、堵点、痛点问题,量身定制了差异化办理清单,并在行政审批办理过程中为该项目配备了海希储能项目服务专员,主动开展延时错时服务,指导企业在平台上填写申报信息,并第一时间对申报材

料进行审核通过,让企业“零跑腿”完成立项手续,为项目全面建设按下了“快进键”。

同样,作为鲁西新区招引落地的重点项目——山东海辰长时储能一体化零碳产业园,为加快项目落地,鲁西新区围绕项目建设的难点、堵点、痛点问题,量身定制差异化办理清单,多次主动上门对接,了解企业需求,提供实际帮助,以高效、硬作风、优措施,助力项目实现了“签约即开工”,展现出项目招引和落地建设的“新区速度”。

高标准的招商引资、高效能的审批速度、高品质的政务服务,是鲁西新区真心、贴心、用心助推企业高质量发展的缩影。如今,良好的营商环境,让各类经营主体如鱼得水、如归鸟林。

“我们将牢牢树立‘服务好现有企业是最大的营商环境’理念,不断创新方法、提升服务、完善措施,让优质的营商环境成为吸引投资、推动创新的强大引擎,助推新区经济社会高质量发展。”鲁西新区相关负责人表示。

通讯员 孙安琪

以文惠民“加码”幸福生活

本报讯(通讯员 孙安琪)12月20日,在鲁西新区万福街道赵庄社区,戏曲演员在阵阵欢呼声中粉墨登场,为现场观众上演了扬琴《移风易俗退彩礼》、坠子书《移风易俗》、戏曲《抬花轿》等精彩剧目。

文化振兴是乡村振兴的源头活水,是乡村振兴的铸魂工程。今年以来,鲁西新区坚持以党建引领文化建设,不断

完善文化阵地,提升文明实践和开展文化活动,开展全民阅读活动1027场次,送戏下乡159场,做到了让文化惠民政策落到实处,让文化发展成果惠及群众,让居民足不出户即可享受“文化盛宴”。

鲁西新区将以群众需求为导向,激发文化内生动力,以文聚力、以文兴业、以文惠民,不断满足人民群众对美好生活的需求,为群众的幸福生活添“彩”。

冯爱金:孝亲敬老传佳话

本报讯(通讯员 孙安琪)尊敬长辈,孝敬父母,是中华民族的传统美德。在吕陵镇双庙郭村就有这样一个孝老、敬老的好榜样,她就是冯爱金。

“年轻时,婆婆在我最艰难的时候给予了我帮助。如今,婆婆年纪大了,也该换我们报答,奉养了。”冯爱金是这样说的,也是这样做的。

据了解,53岁的冯爱金是一位普通的农家妇女。自从丈夫去世后,冯爱金不仅要抚养两个女儿,还要承担起家庭生活的重担。在她最艰难的时候,婆婆做起了她的后盾,和她一起撑起这个家。如今,婆婆年龄大了,冯爱金更是对婆婆孝敬有加。

面对生活的苦难,作为儿媳,她对婆婆伺亲至孝,不但为老人花钱从不吝啬,而且有好吃的、好喝的,她首先想到婆婆。在冯爱金的悉心照料下,如今86岁的老人穿戴整齐,她的两个孩子也对奶奶孝敬有加,在日常生活中,只要是有时就陪奶奶聊天,帮奶奶收拾一下屋子。“我命好,娶了个好儿媳,子孙都很好。”老人逢人夸冯爱金。

好的榜样,是最好的引导。长期以来,冯爱金以柔弱的双手、坚强的意志,努力让这个家庭变得更好,用实际行动践行了尊老爱老的传统美德,诠释了家与爱的真谛。

大健康饮品项目加紧施工中

12月24日,在依能优典年产10亿瓶大健康饮品项目建设现场,工人正在安装外部墙板。该项目共布局5条智能化无菌生产线,全程自动化控制,每小时产量可达15万瓶。项目投产后,将充分利用菏泽牡丹、山药等特色农产品,研发新型功能性饮品,推动菏泽林果种植产业与全国大健康饮品市场深度嵌入。通讯员 孙安琪 摄



岳程街道开展企业安全生产大检查

本报讯(通讯员 朱航)为进一步加强企业安全管理,把好安全生产和火灾防控“安全关”,连日来,岳程街道对辖区企业开展安全生产大检查,旨在消除安全隐患,筑牢企业安全生产防线,护航企业稳定发展。

检查过程中,执法人员深入企业生产车间、仓库等重点区域,仔细查阅企业安全生产台账,同时,对企业的电路电线进行全面检查,查看线路是否老化、破损,插座是否符合安全标准,电器设备是否存在过载,灭火器数量是否充足、压力是否正常等。对发现的问题,当场下达整改通知书,要求限期整改,并跟踪复查,确保整改落实到位。

此次检查进一步增强了辖区企业的安全意识,消除了一批安全隐患,为企业的安全生产提供了有力保障。



东明县着力提升法治教育治理水平

本报讯(通讯员 岳俊阔)东明县教体局积极推进依法行政、依法治教、依法治校和依法办学,努力提升教育治理能力和水平。今年,28所学校被命名为东明县依法治校示范校。

东明县教体局成立法治宣传教育工作领导小组,统筹法治宣传教育和普法依法治理工作;建立完善局党组、中心组学习制度,健全法制副校长制度,抓住关键少数,持续提升领导干部的法治素养、法治思维、依法管理意识和依法决策能力,确保制度保障到位。聚焦“法治教育宣传周”和“学宪法讲宪法”两个重点,强化普法责任制落实、强

化重点对象法治教育、强化重点内容宣传普及,联合司法部门、法院相继开展法治宣讲、法治征文、模拟法庭等活动,推动普法活动多样化、特色化。在全省学生“学宪法讲宪法”活动中,1人荣获省级一等奖。同时,以创建“依法治校示范校”为契机,积极开展校园法治文化品牌遴选,挖掘选树了一批校园法治宣传教育方面的工作品牌和项目,28所学校被命名为东明县依法治校示范校。县教体局还相继与县公安局、检察院、法院、司法局联合举行集中聘任仪式,牵头建立法治副校长人才库,实现中小学法治副校长全覆盖、多元化配备。

三春集镇:发展村办企业 壮大集体经济

本报讯(通讯员 崔宪铎 李铭)东明县三春集镇积极探索创新村集体经济发展模式,通过党建引领、盘活资源、合作共建、项目带动、筑巢引凤等多项举措,助力村集体经济发展壮大,为乡村振兴注入强大动力。

近日,在核桃园村的东明丽佳服装加工厂生产车间内,工人娴熟地操纵着缝纫机,正在有序生产。

产业兴才能乡村兴,经济强才能人气旺。三春集镇致力于积极探索发展村级集体经济,加强农村基层党组织建设,选育头雁队伍,推动农业农村快速发展。

“在这里上班时间很灵活,照顾老人小孩都方便,按计件算工资,月月都能领工资。”

马头镇:党建引领跑出乡村振兴“加速度”

本报讯(通讯员 王艳平 刘汉功)东明县马头镇深入推进抓党建促乡村振兴,切实将党的政治优势、组织优势转化为发展优势、治理优势,组织建设明显增强,发展后劲持续增强,民生事业协调发展,村民的获得感、幸福感明显提升。

马头镇首先成立功能型党委,组建公共服务、特色产业等5个专班,形成“1+5+N”工作格局,大力发展“富硒”产业。目前,片区内拥有规模化养牛场2个、智能化养鸭场养鸡场各1个、高效农业种植区2个,并培育“鸡安”鸡蛋地方农产品品牌。同时,制定党委书记人才项目,抓住在外优秀人才、流动党员春节返乡的有利时

东明集镇:党建引领打造美丽乡村

本报讯(通讯员 郑国玉 记者 彭传军)东明县东明集镇锚定“农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足”这一目标,坚持党建引领,积极探索乡村振兴发展新路径,全力打造宜居、宜业、宜游的美丽乡村。

党建引领撑起乡村振兴“顶梁柱”。东明集镇始终将“产业兴旺”作为发展的第一要务,立足得天独厚的农业资源和区位优势,因地制宜发展良种繁育、特色种植、农副产品加工等优势特色产业,全面夯实乡村振兴产业基础。疏通沟渠80公里,清理淤土100万立方米,有效解决了灌溉、排涝的难题。5万亩小麦良种繁育基地和万亩

花生良种繁育基地探索实现订单式农业新模式,带动农户年增收5000余万元。特色产业蓬勃兴旺,与东明双润公司签约,打造西瓜生产、加工、销售一条龙格局,延伸东明集镇“西瓜之乡”产业链。到亳州中药材市场考察,因地制宜打造中药材种植试点村,种植防风、白芷等中药材1200亩,亩收益8000元。

党建引领擘画乡村振兴“锦绣图”。东明集镇全力推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,加快建设美丽和谐东明集。硬化道路70余公里,自然村主要道路硬化率达到100%,安装路灯2800盏,有效改善农

村道路的安全系数,方便群众出行。巩固壮大农村改厕成果,新建户厕120余座,维护户厕400余座、公厕20座,实现了农村厕所“建管用”一体化推进。抓好农村生活污水治理。东明集镇第二污水处理站全面建成投入运营,覆盖18个村5291户,有效解决了农村街道污水横流的局面。

党建引领推动人居环境更宜居。东明集镇因地制宜,采取提升一批“薄弱村”、巩固一批“进步村”、打造一批“亮点村”的方式,持续改善农村人居环境,累计治理坑塘300余个,拆除违规建筑、断壁残垣400余处,整治乱悬乱挂、违规标牌1000余处,人居环境实

现大提升、大改善。

党建引领激发乡村振兴“源动力”。东明集镇在扎实推动乡村振兴中牢牢抓住“人才”这一根本,深入推进基层党建创新提质,着力开展队伍建设,筑牢基层战斗堡垒,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的乡村振兴人才队伍。采用党建述职评议、乡村振兴“擂台比武”“强村带弱村”等方式,转变发展思路,制定发展规划,盘活闲置资源,发展“边角经济”,全面提升基层党组织队伍带富能力,以点带面、以面带全,形成“头雁”领航、“劲雁”助阵、“群雁”齐飞的发展新格局。



为进一步推动东明县果业产业发展,切实提升果农的果树技术管理水平,近日,东明县林业局果业站技术人员先后到陆圈镇、渔沃街道等镇街的果树种植园,开展冬季果树技术指导服务。图为技术人员在渔沃街道果园内通过现场示范,向果农展示正确的修剪方法。

通讯员 马怀斌 摄

本报讯(通讯员 李婷 宁)今年以来,东明县渔沃街道聚力重点项目建设,专班推进,抢工期,保进度,以重大项目促新成效助推经济高质量发展。

“项目于今年2月份开工建设,投产后,年可实现产值4亿元,利税3000万元。”山东慕迪新材料有限责任公司副总经理任成锐说,公司4000吨年三乙烯二胺联产哌嗪项目经过近10个月的紧张施工,已进入投产试生产阶段。据悉,该项目总投资2.2亿元,采用与天津大学联合开发的乙二胺生产工艺,率先实现三乙烯二胺、哌嗪联产,打破了国际垄断和技术封锁。项目主要产品三乙烯二胺广泛用于聚氨酯类化工产品的生产,市场占有率达到20%;哌嗪作为重要的医药中间体和优良的无卤素阻燃剂,市场占有率达到50%。

渔沃街道着力在推进大项目建设、招商引资项目落地、工业经济运行上下功夫,为项目早建成、早投产、早见效、早升规积极作为,为全县经济高质量发展贡献力量。

加快项目建设 助推产业高质量发展

今日东明